

汾 阳 市 商 务 局

汾商函〔2023〕28号

关于对市政协七届三次会议 A类第014号提案的答复

尊敬的申晓华委员：

您提出的《关于支持餐饮业健康发展，打响“中国厨师之乡”品牌的建议》的提案，我局已收悉。首先感谢您对我市餐饮业工作的关心和支持，我局对您提出的提案高度重视，并进行了认真的研究和讨论。现答复如下：

自2019年我市荣获“中国厨师之乡”这一称号以来，市委、市政府高度重视烹饪餐饮业的发展，市商务局积极贯彻落实相关决策部署，大力支持市餐饮协会和餐饮企业加快发展，在资金扶持、消费促进、宣传推广、行业标准制定、节会活动、人才培训、会展展览等方面开展了大量工作。

一、加大“中国厨师之乡·汾阳”品牌宣传力度，创新品牌宣传方式

2020年起，我市以招商引资宣传为主题，在吕梁机场、吕梁火车站、汾阳火车站租赁灯箱广告位10余幅、LED电子屏幕

一块，在宣传内容中专门为“中国厨师之乡·汾阳”设计了宣传版面。今后，我局继续优化版面内容，加大餐饮文化宣传的比重。进一步营造良好舆论宣传氛围，不断增强人民群众对汾阳餐饮的文化自信和品牌自信，努力提高“中国厨师之乡·汾阳”的知名度、美誉度和对外影响力。

二、加大政策、资金扶持，帮助餐饮业走出困境，更加健康有序发展

为进一步促进我市服务业稳定增长，提振消费信心，释放消费潜力，引导消费需求，激发消费潜力。根据《山西省商务厅关于组织开展“晋情消费·全晋乐购 2023 消费提振年”系列活动的通知》（晋商消费〔2023〕37号）文件安排，贯彻落实市委六届七次全体会议暨市委经济工作会议精神。今年4月28日至2024年2月28日，我市开展“晋情消费·汾享杏福”消费促进活动，通过“建行生活”APP 投放市级财政资金1200万元，用于发放汾阳市电子消费券，为更好帮助餐饮行业应对后疫情时期发展，我局专门为限额以上餐饮单位设置了餐饮住宿定向券，每日为活动餐饮单位发放10张定向消费券，为餐饮企业餐客引流、消费回暖起到了促进作用；二是8月19日—21日，我市拿出300余万元，与中国烹饪协会合作在酒博会期间成功举办了2023“中国菜”艺术节暨第二届汾阳美食美酒文化节，继续打造和宣传好

我市的餐饮城市名片。

三、加强烹饪、餐饮服务技能培训，积极引进厨师学院项目

我市依托市高级职业中学，在目前已开办两个烹饪班的基础上，进一步加大餐饮管理、技术、服务人才培养。充分利用职中、技校等现有教育资源，支持餐饮行业产教融合发展，专业培养餐饮高素质人才，帮助企业解决用工难、素质低的问题。

我们将持续注重支持餐饮业教育培训工作，组织相关人员赴新东方厨师学校、蓝翔技校等职业学校参观学习。在合适的时机，通过招商引资等方式，合理选址，详尽规划，加快筹建汾州厨师烹饪职业技术学院，为我市餐饮业培育一批高级技师、服务大师等高素质人才。

2023年，我局继续积极贯彻落实市政府《关于加快全市餐饮产业发展的实施意见》，进一步丰富“中国厨师之乡·汾阳”的品牌内涵。今年以来，我市多次组织餐饮行业单位赴北京、太原、福州、陕西蓝田等地参加国内大型餐饮活动，本着“走出去、引进来”，更好提升“中国厨师之乡·汾阳”品牌，借鉴学习好的经验和做法。出台了《餐饮业反食品浪费管理规范》、《汾阳宴系列菜品基本规范》等31个团体标准，推动餐饮行业正规化、合法化、标准化、市场化建设，严格规范餐饮行业标准，为我市餐饮发展奠定坚实基础。

下一步，我局将一如既往积极支持烹饪餐饮业发展，团结带领行业协会和行业同仁，加强与相关部门的协同配合，继续紧密围绕在市委、市政府的坚强领导下，不畏风险挑战，抢抓发展机遇，不断丰富“中国厨师之乡·汾阳”品牌内涵，助力我市烹饪餐饮行业不断提质增效、健康发展，相信我市餐饮行业终将迎来更加辉煌的明天。



抄送：市政协提案委、市政府办公室

联系单位及电话：汾阳市商务局 0358-7225275